

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 123 (11915)

Пятница, 25 июня 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ДЕЛО ЧЕСТИ КОММУНИСТОВ СЕЛА

Надежно обеспечить в короткие сроки население страны продуктами питания — не только первоостепенная экономическая, но и актуальная социально-политическая задача. Решить эту задачу — цель Продовольственной программы, разработанной в соответствии с решениями XXVI съезда партии и одобренной майским (1982 года) Пленумом ЦК КПСС.

Выполнение программы потребует напряженного труда миллионов советских людей. В связи с этим, как отметил в докладе на Пленуме тов. Л. И. Брежнев, знания и организаторское искусство наших кадров, весь богатый опыт работы партии в массах — все должно быть пушено в ход.

Конкретные задачи по осуществлению Продовольственной программы поставлены перед партийными организациями области шестым пленумом Свердловского обкома КПСС. Сегодня пленум горкома партии обсудит основные направления городской продовольственной программы до конца двенадцатой пятилетки и задачи Первоуральской партийной организации по их решению. Материалы пленума будут опубликованы. Но уже сегодня ясно, что от деятельности партийных организаций наших сельскохозяйственных предприятий в решающей мере зависят морально-психологический настрой в коллективах, их организованность и дисциплина, трудовая отдача и, значит, конечный результат.

Партийным организациям следует всемерно повышать авангардную роль коммунистов в сельском хозяйстве. У нас есть на кого равняться. Полностью отдают силы и знания делу, положительно влияют на трудовую коллективу совхоза «Первоуральский» такие товарищи, как звеньевой картофелеводов, кавалер ордена Дружбы народов Леонид Тимофеевич Екимовских, агроном-овощевод, кавалер ордена «Знак Почета», член парткома Мария Сергеевна Кузнецова,

доярка, член парткома Лидия Варламовна Покалаева. В совхозе «Битимский» хорошо знают принципиальность, настойчивость в решении производственных задач, активность в общественной жизни кавалера ордена Ленина, члена партбюро Леонида Яковлевича Горха, занятого на выращивании кормовых культур.

Не менее важная задача сельских партийных организаций — работа с кадрами. Сегодня в хозяйствах города высокой остается их текучесть: увольняется почти каждый пятый. Велики потери рабочего времени: в 1981 году они увеличились больше чем в полтора раза по сравнению с 1980 годом.

Совершенно ясно, что партийная забота должна быть направлена на улучшение трудовой дисциплины. Закрепление кадров в сельском хозяйстве зависит и от улучшения условий их труда, быта. Известно, что в наших совхозах за годы десятой пятилетки на строительстве производственной базы и объектов социального и культурно-бытового назначения было освоено около 10 миллионов рублей. За этот период и за 1981 год введено 10 жилищных домов общей площадью около 20 тысяч квадратных метров, столовая на 50 мест, административное здание совхоза «Первоуральский», детский комбинат на 140 мест в совхозе «Битимский» и другие объекты. Однако есть в чем упрекнуть вместе с руководителями и секретарей партийных организаций хозяйств. Тормозом зачастую служили вопросы, связанные с обеспечением строящихся объектов технической документацией, оборудованием, финансированием.

Так, недопустимо долго строятся хозяйством два здания в совхозе «Битимский», предназначенные для медпункта и библиотеки. Плохо оборудованы красные уголки на фермах совхозов «Битимский» и «Уткинский», продуваются сквозняками бытовые помещения ферм всех совхозов.

В этом случае партийный контроль за деятельностью администрации должен быть неизмеримо выше.

На майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС подчеркнута особая роль руководителей сельскохозяйственных предприятий. Можно быть уверенным за тот участок, во главе которого находится человек, знающий дело, болеющий за него, умеющий работать с людьми. К сожалению, пока нельзя привести примеров высокой деловитости и ответственности руководителей наших совхозов, а партийные организации этих предприятий недостаточно принципиально относятся к оценке их деятельности.

Многое в осуществлении Продовольственной программы будет зависеть от укрепления самих партийных организаций. Существенный недостаток заключается в том, что партийные организации плохо работают над ростом своих рядов. Так, в 1981 году в совхозе «Уткинский» приняты в партию только два человека, в совхозе «Первоуральский» и на птицефабрике — по одному, в «Битимском» — ни одного. Не надо объяснять, какой движущей силой обладает укрепление партийной организации рабочими ведущими профессиями. А с ними партийные секретари не работают или работают весьма недостаточно.

Сейчас очень важно, чтобы идеологическая работа помогла каждому человеку глубоко осознать тесную связь его жизненных интересов с реализацией решений майского Пленума, четко представлять, что он может и должен сделать для их осуществления.

Есть немало форм идейно-воспитательной работы, которые позволяют дойти до каждого труженика. Прежде всего большая доля ее ляжет на плечи пропагандистов системы партийного и комсомольского просвещения, экономического образования. У нас к этому делу привлечено немало руководителей, главных специалистов совхозов и

птицефабрики. В их числе директор совхоза «Битимский» П. В. Пиняскин, заместитель директора совхоза «Первоуральский» А. Б. Корнблит, директор птицефабрики В. П. Гредасов и другие товарищи. Немало сделано пропагандистами по активизации слушателей в решении конкретных вопросов производства. В ходе занятий слушателями было подано 29 предложений, направленных на усиление экономики и бережливости, давших эффект почти в 24 тысячи рублей.

Много работы у лекторов, кадров устной политической агитации: агитаторов, политинформаторов, докладчиков. Необходимо шире использовать возможности проведения единых политдней, чтобы в каждой рабочей аудитории состоялась разъяснение и обсуждение Продовольственной программы, задач по ее выполнению.

Слабым звеном идеологической работы первичных партийных организаций является воспитательная работа по месту жительства. Только в совхозе «Первоуральский» создан и начал действовать совет по коммунистическому воспитанию. В других же хозяйствах и на птицефабрике, также имеющих свой жилой фонд, плохо организуется досуг трудящихся, мало работают здесь с неблагополучными семьями, трудновоспитуемыми подростками.

В заключение своего доклада на майском Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев сказал: «Мы, коммунисты, пробиваем дорогу в будущее..., штурмуя новые и новые рубежи, поднимаем на новые высоты. Один из таких рубежей — задачи, которые поставит сегодняшней Пленум. Задачи, как мы все понимаем, сложные и ответственные. Но у нас нет и не может быть сомнения, что и этот рубеж в строительстве коммунизма будет успешно взят!».

Эти слова должны стать законом для каждого коммуниста.

ТРУДОВАЯ ВАХТА ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

В ЧИСЛЕ ПРИЗЕРОВ

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1981 год по рационализации и изобретательству новаторам динасового завода присуждено второе место. Экономический эффект от внедренных предложений на предприятии в прошлом году составил 366 тысяч рублей. А в нынешнем году рационализаторами сэкономлено 146 тысяч рублей.

Среди наиболее активных новаторов — молодой рабочий рудника А. Бузин, слесарь второго цеха А. М. Завьялов, бригадир электротриков цеха № 1 В. Г. Мансуров и другие. Экономия материалов, сокращение ручного труда, совершенствование технологии — на решение этих важных проблем направлен неустанный поиск заводских рационализаторов и изобретателей.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

ВПЕРЕДИ НОВОСЕЛЬЯ

Девятиэтажный дом на проспекте Космонавтов и пятиэтажный в поселке завода сантехизделий — пусковые объекты четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой — во втором квартале. И строители близки к выполнению своих социалистических обязательств. Бригады отделочников А. М. Тихомировой и В. Н. Тонкова уже завершают все работы и скоро покинут дома. Качество отделки, благодаря опытным штукатурам-малярам М. М. Заевой, А. Гафуровой, М. А. Максимовой, И. Е. Кометовой и их товарищам, высокое.

В. СИТНИКОВ, начальник ПТО четвертого управления.

ПО ПРАВУ ЛУЧШИЕ

Стабильных результатов добивается в нынешнем году бригада мастера А. Л. Бердникова с участка станков ХПТ четырнадцатого цеха Новотрубного завода. Дополнительно к заданию этим коллективом произведено 48 тысяч метропроходов труб. Качество продукции, сданной с первого предъявления — 99,89 процента. На лицевой счет экономии внесено около трех тысяч рублей.

Бригада А. Л. Бердникова по итогам мая признана победителем заводского соцсоревнования.

Есть уже в этом молодом коллективе и свои традиции: среди передовиков производства часто можно встретить фамилию братьев Копыркиных. Все три брата — Сергей, Владимир и Виктор — вальцовщики, все работают ударно.

Г. КЛЕМПЕРТ, механик БОГ.



ВАШИНГТОН. Комиссия по иностранным делам палаты представителей конгресса США подавляющим большинством одобрила резолюцию с призывом к замораживанию испытаний, производства и дальнейшего размещения ядерного оружия США и СССР. Комиссия приняла это решение вопреки сильному давлению со стороны администрации Р. Рейгана, которая взяла курс на беспрецедентное наращивание американских ядерных арсеналов.

ЛОНДОН. Газетное издательство в Англии можно купить, как консервы с бобами. Так комментирует журнал «Лейбор ривью» сообщение о том, что одна из крупнейших издательских монополий Великобритании «Рид интернэшнл» приобрела еще 18 местных органов печати. Эта сделка еще раз показала, что означает на деле пресловутая «свобода печати» на Западе. В настоящее время три корпорации контролируют 96 процентов всех ежедневных изданий на Британских островах.

АММАН. Большие запасы питьевой воды обнаружены на севере Иордании в местечке Мухейба. Пробуренная там артезианская скважина дает 9 тысяч кубометров воды в час. По оценке специалистов, это один из крупнейших в мире колодцев такого типа. Его запасы хватит для орошения Иорданской низменности и удовлетворения потребностей населения северных провинций страны.

ЛОЗАННА. Здесь открылся Олимпийский музей. Его экспонаты воспроизводят историю Олимпийского движения. Один из стендов посвящен Олимпийским играм в Москве.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

29 июня в 10 часов во Дворце культуры «Строитель» проводится 1-я сессия Первоуральского городского Совета народных депутатов 18-го созыва.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Организационный вопрос.
2. О задачах Первоуральского городского Совета народных депутатов по реализации решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и рекомендаций, высказанных в речи тов. Л. И. Брежнева на заседании Президиума Верховного Совета СССР.

В 13 час. 30 мин. проводится совещание с председателями и секретарями постоянных комиссий в зале заседаний горкома КПСС (III этаж).

С 14 часов — заседания постоянных комиссий в здании горкома КПСС и газисполкома.

Люди города — гордость города



Нагревательщик металла Адольф Иванович Волякин и вальцовщик непрерывного стана Григорий Иванович Фурманчук (на снимке: слева направо) обслуживают трубопроталную установку «30-102» в восьмом цехе Новотрубного завода. Они члены бригады мастера Б. Н. Титова, одной из лучших в цехе. Этот коллектив пронатал сверх плана в нынешнем году уже 829 тонн труб (что почти в четыре раза

превышает социальность). Выполнение норм здесь в среднем составляет 105 процентов. А. И. Волякин и Г. И. Фурманчук по праву считаются рабочими высокой квалификации, универсалами. Адольф Иванович, например, может работать практически на всех участках стана. Три смежные профессии освоил и Григорий Иванович Фурманчук. Фото А. Кадочникова.

Коллектив объединения Первоуральскшвейбыт обаялся до юбилея города освоить несколько видов новых услуг. Некоторые из них уже нашли признание у первоуральцев: изделия с юбилейной символикой, чайные грелки, салфетки под пепельницы. А несколько дней назад работники швейных предприятий города предложили заказчикам еще одну услугу — обновление верхней одежды.

Старую, но еще вполне пригодную для носки, одежду можно удлинить, украсить, использовать для этого искусственный мех — декоративный и однотонный, который имеется в достаточном количестве. В витринах швейных ателье и мастерских имеются образцы реставрированной одежды и меха. Срок выполнения заказов небольшой.

К. МАРКОВА, главный инженер.

В ЗАВОДСКОМ ЗДРАВПУНКТЕ

Юбилейной дате города был посвящен день донора на заводе комплектных металлических конструкций. В начале года здесь открыт здравпункт. Его работники совместно с санитарным активом предприятия провели большую организационную работу среди рабочих. О. П. Гуляева, Э. В. Эшендренер, Г. В. Павлова проводили в цехах беседы, рассказывали о большом значении донорства, выпустили санбюллетень. Благодаря им первый день донора на предприятии прошел организованно.

185 человек сдали кровь безвозмездно. В числе первых в здравпункт пришли рабочие первого цеха В. И. Мосунов и В. В. Татарченков, токарь ремонтно-механического цеха А. С. Бессанов.

Л. ЗУБКО, заведующая здравпунктом.

НЕДОСТАТКОВ НЕ ПОВТОРИТЬ

Каковы итоги учебного года в системе политического просвещения треста Уралтяжтрубстрой? Большинство пропагандистов работало с душой. Это Л. И. Раскопин, Л. А. Петрова, В. П. Ситников, А. И. Данилов, А. П. Косточко, А. И. Безручко, Н. М. Игошева, В. В. Хохрин, Д. В. Перонков, В. Л. Карпенко, И. И. Дронов, В. Е. Орлова, Д. И. Чехиро и другие. Их творческое и ответственное отношение к партийному поручению способствовало тому, что слушатели хорошо усвоили программный материал, активно участвовали в беседах, в подготовке рефератов.

Слушатели треста умеют применять знания на практике. К примеру, коммунисты С. Д. Чуринов и В. Н. Десятков из школы пропагандиста Д. И. Чехиро в управлении треста Востокметаллургомонтаж выступили с инициативой, а бригады их поддержали, — в честь 60-летия образования СССР выполнять месячные задания на 125 процентов. За словом последовало дело. Производственные нормы эти коллективы выполняют на 130—160 процентов, значит, годовой план они смогут завершить к Дню Конституции.

Хорошо организовали учебу комсомольцев на заводе железобетонных изделий и конструкций пропагандист А. П. Косточко и ее заместитель С. К. Федюнин. Поскольку юноши и девушки трудятся в две смены, то занятия дублировались. Каждый изучил программу, получил зачет.

Растет активность слушателей на производстве и в общественной жизни. В управлении треста Уралэлектромонтаж, в управлении № 11 объединения Уралсантехмонтаж они подали 23 рационализаторских предложения, внедрение которых позволило сэкономить более 85 тысяч руб-

лей. Слушатели — преподаватели и мастера ГПУ-7 Н. М. Казарин, Г. А. Шулетаков, Н. М. Борисов, Л. А. Боровикова являются лекторами, другие — активными политинформаторами и агитаторами.

Кабинет политического просвещения, члены методического совета А. Г. Лужков, Л. И. Малышева, Н. В. Камаганцева, А. Н. Вепрева, А. Д. Ладейщиков и другие товарищи оказывали пропагандистам немалую помощь. Проведена теоретическая конференция по книге Л. И. Брежнева «Воспоминание». Пропагандисты защищали личные творческие планы, посещали городские семинары. Все это помогло поднять уровень занятий, приблизить их к практическим делам слушателей.

Анализируя итоги, видишь не только положительное, но и серьезные недостатки. Не все партийные организации продуманно подошли к комплектованию школ, назначению пропагандистов. В СУ-1, к примеру, за учебный год не разменяли руководителей школы, соответственно проходили и занятия: они срывались, проводились не по теме. В СУ-2 вначале были скомплектованы две школы. Курс «Развитой социализм: проблемы теории и практики» для слушателей оказался сложным и пришлось программу менять. К тому же многие коммунисты уезжали в длительные командировки, а это партбюро не учло. Школы пришлось объединить.

Плохо с посещаемостью занятий было на заводе железобетонных изделий и конструкций. И потому, что в политшколы записали рабочих, которые занимались в экономической системе. В жилищно-коммунальном отделе срывались занятия по вине пропагандиста А. А. Пучука. Здесь партбюро

не учло то, что человек хоть и с высшим образованием, но пропагандистская работа его не увлекла.

Партком треста дважды рассматривал ход политической учебы, принимал постановления по устранению недостатков. Но некоторые секретари парторганизаций почти ничего не сделали, чтобы слушатели успешно осваивали программный материал. Поэтому партийным бюро следует глубоко проанализировать итоги учебного года и не допустить формализма в комплектовании школ, подборе пропагандистов на предстоящий учебный год. Не случайно на XXVI съезде партии обращено внимание, что пропагандист — главная фигура в системе партийной учебы. Именно от него во многом зависит, какими будут семинары, политшколы, будут ли они местом, где порой лишь «отбываются» положенные часы, или же они станут действительными центрами живой партийной мысли и слова.

Т. БРАТЦЕВА, заведующая кабинетом политпросвещения треста Уралтяжтрубстрой.



Каждый год на динасовый завод приходят молодые специалисты. Елена Олехнович тоже принадлежит к их числу. Она выросла от лаборанта до старшего экономиста второго цеха. Не ограничивается полученными знаниями. Постоянно интересуется новинками специальной литературы, следит за периодикой. Е. Олехнович активно участвует в общественной жизни.

Фото Е. Фролова.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

ЛЕКТОРАМ-АТЕИСТАМ

В книге доктора юридических наук В. В. Ключкова «Закон и религия: от государственной религии в России к свободе совести в СССР» дан объективный, основанный на документальных источниках анализ взаимоотношений государства и церкви. Автор показывает, как осуществляется в нашей стране принцип свободы совести, гарантированный всем гражданам Конституцией СССР.

Доктор философских наук И. А. Крывелев посвятил свою книгу «Библия:

историко-критический анализ» вопросу о происхождении, содержании и исторической роли Библии. Анализируя библейские тексты, показывает их земное, а не божественное происхождение, развенчивает идею богооткровенности Библии.

Эти книги рассчитаны на преподавателей, лекторов, пропагандистов, на всех интересующихся проблемами атеизма и религии.

Н. СЕРЕБРЯКОВА, продавец магазина № 125.

ЦЕЛЕВЫЕ КОМПЛЕКСНЫЕ ПРОГРАММЫ — В ЖИЗНИ

ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ, НО НЕ ВТОРОСТЕПЕННЫЕ

Мы подчас находимся во власти поверхностных представлений. Металлургия для многих, например, это прежде всего производство стали или чугуна, строительство — сооружение зданий, легкая промышленность — изготовление платьев, обуви и так далее. Забывается порой та сторона современного производства, которая обеспечивает и нормальную работу прокатных станов, строительных механизмов, ткацких линий. Другими словами, те участки промышленных предприятий, имеются которые вспомогательными, но имеют большое значение в процессе постоянного повышения эффективности производства. В какой же взаимосвязи находится сегодня основное и вспомогательное производство на ведущем предприятии — Новотрубном заводе? На этот и другие вопросы отвечает начальник технического отдела, кандидат технических наук Р. М. Толстиков.

— Долгое время основные усилия всех служб завода были направлены на модернизацию и совершенствование прокатного и волоочильного оборудования: станы ХПТ переводились на двухручьевую прокатку, производительность станов ХВТ возрастала за счет увеличения точности волоочения, неустанно наращивалась мощность трубопрокатных агрегатов. И в то же время вопросы улучшения, скажем, отделочного оборудования оставались на втором плане. Поэтому в текущей пятилетке на заводе намечено более гармоничное, равномерное развитие всех производственных звеньев.

Так, например, на участках отделки многих волоочильных цехов широкое

все возрастающее количество на наших ТПУ. Решить данную задачу помогает широкое применение метода плазменной резки труб. Так, в первом цехе внедряются две такие установки. Одна — для резки заготовок, вторая — уже готовой продукции. Одновременно мы ведем работы по механизации подачи труб в правильные станы. Если прежде лишь в цехе № 14 правильные станы были оснащены этими специальными устройствами, то сегодня они внедряются в 3, 6, 11 и других цехах.

— А как обстоят дела с обеспечением прокатного и волоочильного оборудования запасными деталями, частями, инструментом? Ведь не секрет, что именно этот дефицит многие цеховики называют «проблемой проблем»...

— Действительно, подготовка и создание производственного резерва еще недостаточно налажены. Запасные части порой идут буквально «с колес» на основное оборудование. В решении этой проблемы завод взял курс на интенсивное использование станков с числовым программным управлением. Первые семь таких станков смонтированы в цехе № 28 и уже дали обнадеживающие результаты: они способны в перспективе обеспечить серийное производство запасных частей и деталей, сде-

лать их выпуск четким и бесперебойным. Нарращивание объема производства запасных деталей станками с ЧПУ, их широкое применение во всех основных цехах предприятия — вот одна из главных задач, реализовать которую надо в ближайшее время.

— Термин «вспомогательное производство» в какой степени разделил профессии на престижные и непрестижные. К последним, например, на Новотрубном заводе относятся специальности стропальщика, грузчика и т. д. Что делается для облегчения труда этих рабочих?

— В этом направлении немало делается по механизации погрузочно-разгрузочных работ. В частности, в цехе № 14 установлен кран с магнитной шайбой по уборке обрести. Механизированное устройство по уборке обрести с применением конвейерных линий внедряется сейчас и в восьмом цехе. Погрузка обрести с помощью магнитных шайб позволяет обходиться без участия стропальщиков. Вся работу выполняет один крановщик.

В последнее время много сделано и для облегчения труда контролеров ОТК. Совместно с институтом физики металлов УНЦ АН СССР разработан и внедрен контроль механических свойств труб неразрушающими методами. Приборы

для этого контроля — коэрцитиметры — действуют сегодня практически во всех цехах предприятия. Пятьдесят человек высвобождено, благодаря этому, на другие участки, сэкономлено более тысячи тонн металла.

Механизация трудоемких процессов, последовательное устранение, так называемых, «непрестижных профессий» — одно из непременных условий успешного выполнения целевой комплексной программы по ликвидации ручного труда. Сегодня на заводе уже действует ряд манипуляторов, выполняющих функции промышленных роботов. Скажем, в четырнадцатом цехе измеритель длины труб совмещен с механизмом для выравнивания их концов. Практически, всем процессом укладки труб в пакеты, его формированием управляет машина. Активно используются на заводе ковочные машины типа АВШ, изготовленные, кстати, специалистами цеха № 12. Они также работают в полностью автоматизированном режиме.

— Промышленные работы — это уже завтрашний день Новотрубного. А вот как скоро он наступит?

— Это, конечно, будущее нашего предприятия, но будущее, замечу, достаточно обозримое. Уже в 1982—1983 годах на стане «30-102» намечено провести

большой комплекс работ по внедрению интегрированной автоматизированной системы управления. Аprobирование этой системы позволит решить целый ряд сложных технических задач. Будет получена возможность регулировать толщину стенки труб в процессе их прокатки (причем прокатки в поле минусовых допусков), управлять тепловым процессом, взвешивать заготовку на различных передлах. Все эти работы значительно интенсифицируют прокат труб и обеспечат такие режимы, при которых расход металла станет минимальным, производительность возрастет, улучшатся условия труда. Этим первым экспериментом в трубной промышленности руководит главный инженер предприятия Э. О. Нодев, а принимают участие в нем работники отдела научной организации труда, представители многих научно-исследовательских институтов страны.

Как видите, диапазон наших сегодняшних изысканий по совершенствованию вспомогательного производства чрезвычайно широк и разнообразен. Круг проблем, стоящих перед нашим заводом, не исчерпывается, естественно, сегодняшним разговором, но для их решения необходимо помнить об одном: неосновное производство ни в коей степени не равнозначно второстепенному.

Вела интервью Л. ДУБРОВКИНА



ЧИТАТЕЛИ
ПРЕДЛАГАЮТ

За чистые пруды

20 июня жители нашего города, как и весь советский народ, участвовали в выборах депутатов в местные Советы. Избраны лучшие из лучших рабочих, служащих, представителей интеллигенции. Всем им народ доверил участвовать в управлении государством, решать сложные социальные задачи города, его жителей.

Первоуральск идет на встречу своему 250-летию, и, конечно, каждый хочет видеть город благоустроенным и красивым, удобным для плодотворной жизни. И здесь одной из основных проблем, которую требуется решить в кратчайшие сроки, является обеспечение водой. В этой связи, как коммунист и избиратель, хотел бы высказать ряд наказов новым избранныкам Советской власти.

В настоящее время строятся водовод Нижние Серги — Первоуральск, который с нетерпением ждут все. Он снимет большую часть забот с обеспечением населения питьевой водой. Но город растет и шири, и ввысь, поэтому необходимо всемерно поддерживать в чистоте и порядке питьевой водоем, которым является Верхний пруд. Сегодня же надо отметить, что по этому пруду мало что делается в плане его развития на перспективу.

Новому исполкому городского Совета народных депутатов следовало бы запретить вывозку удобрений на поля совхоза «Первоуральский», расположенные в непосредственной близости водоема, берега засеять травами, особенно вдоль речки Шайтанка, высадить здесь деревья и кустарники. Необходимо организовать охранную санитарную зону вокруг питьевого источника. Строго контролировать все мероприятия, проводимые на нем: купание, рыбалку и так далее.

Следовало бы запретить и вырубку леса по речкам, питающим Верхний пруд. Надо установить надежные фильтры для очистки воды, поступающей в трубопровод для питья, повысить требовательность к санитарно-эпидемиологической службе города.

Все эти мероприятия должны быть выполнены для настоящего и будущего поколения первоуральцев. Пора уже отказаться от безмерного использования природных ресурсов: все забирать, а взамен не давая ничего.

Б. БИРЮКОВ,
новотрубник,
член КПСС.

Красивы, величественны леса уральские. Много сил и энергии, знаний и опыта нужно для сбережения и умножения этого богатства. И главной фигурой в этом деле является лесничий. Еще на заре Советского государства Владимир Ильич Ленин писал, что «лесных специалистов нельзя заменить другими без ущерба для леса — тем самым для всего народа. Лесное хозяйство требует специальных знаний». Эти специальные знания студенты получают в вузах. На Урале более 50 лет

МОЛОДЕЖИ — О ПРОФЕССИЯХ ЗАЩИТНИК УРАЛЬСКОГО ЛЕСА

готовит инженеров лесного хозяйства. Уральский орден Трудового Красного Знамени лесотехнический институт имени Ленинского комсомола. В институте на шести факультетах очного отделения и заочно обучается более семи с половиной тысяч студентов. Подробнее расскажу о факультете лесного хозяйства. За 52 года факультет подготовил около 20 тысяч молодых специалистов. Наши выпускники

работают во всех уголках страны, занимая руководящие посты в управлениях и министерствах лесного хозяйства, лесхозах, леспромхозах, химлесхозах. Но основная должность — должность лесничего — является почетной и уважаемой. Лесничий — это грамотный специалист, которому доверяется государством лесной массив в десятках и сотнях тысяч гектаров. Основная его задача — охрана и защита ле-

са от пожаров, вредителей и болезней. Лесничий устанавливает способы рубки леса и методы восстановления на вырубках. Есть подрост — сохрани, нет подрост — посади новый молодой лес, чтобы был он лучше старшего. При проведении комплекса различных мероприятий он заботится, чтобы сохранить защитные функции леса, использовать рационально все его богатства: грибы, ягоды, лекар-

ственные растения, памятники природы. В лес приходит много техники. Лесничий должен быть и грамотным инженером, знающим хорошо и малую механизацию, и большие многооперационные лесозаготовительные машины. В лесу лесничий — главная фигура. Ему доверено вырастить и сохранить леса на благо народа.

А. КЛЕБАНОВ,
доцент кафедры лесоводства.



Вот и наступили самые длинные летние дни. Заря сменяет зарю, и уже вновь округу наполняется ласковым теплом солнца, пением птиц, запахом цветущих лугов.

В ранний час выходят первые косари на наиболее благодатные участки земли. Сохнет скошенная трава, излучая ни с чем не сравнимый аромат, от которого кружится голова.

Лето. Буйство природы. Долгожданная, но по-уральски скоротечная пора. Еще немного и начнут таять секунды светового дня.

Фотоэтюды
Ю. Михалева.



ТРЕВОЖНЫЕ ФАКТЫ

Находясь на улицах города, иногда слышишь реплики: «Ну, вот, опять Хромпик газит». И это вполне обоснованно, когда явно видишь выделяющиеся из труб клубы черного, зеленого и других цветов дыма. И не только видишь, но и ощущаешь запахи выбросов.

Я не собираюсь останавливаться на тех или иных технических проблемах очистки воздуха, из-за которых еще довольно много вредных веществ поступает в атмосферу. Такие проблемы на заводе есть, и довольно серьезные. Для решения их работаем сами, привлекаем научные и технические силы из других организаций. Сейчас хочется остановиться на другом.

Один из природоохранных лозунгов гласит: «Охрана природы — всенародное дело». Значит, дело каждого из нас. Все мы, кто в большей, кто в меньшей степени как-то влияем на состояние окружающей

ПОТЕРЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

среды. Можно нанести ущерб природе, срубив дерево или кустарник в лесу или парке, применяя браконьерские способы охоты и рыбной ловли.

Химическое же производство таково, что от технологических аппаратов с отходящими газами выделяются сотни килограммов различных вредных веществ. Большая часть (90—99 процентов) их улавливается в установках пылегазоочистки. В случае же нарушения работы этих установок вредные вещества выбрасываются в атмосферу. Это-то, к сожалению, иногда и бывает на нашем заводе. Причиной подобного раскרוу на нескольких примерах.

Ночью произошел выброс газов в цехе № 5 (начальник цеха В. Э. Горайнов). Оказывается, что на некоторые установки «мокрой» очистки газов не подается орошение. Один из насосов отключен, дру-

гой нуждается в ремонте. Таким образом, эффективность очистки была резко снижена, нарушены нормы выброса. Виновными оказались аппаратчики Г. Шимурати и П. Качин, которые не проверили работу систем орошения. Не выполнили они и свои производственные обязанности, определенные инструкцией. А мастер смены В. В. Лимонов, в свою очередь, не проконтролировал их работу.

Другой пример. В цехе № 3 (начальник цеха В. Е. Букин) аппаратчики А. С. Смирнов и Р. С. Гайнулин, чтобы лишний раз не подходить к бункерам циклонов для их простукивания, открыли пылевые затворы и зафиксировали их в открытом положении. В результате эффективность циклонов снизилась в три-четыре раза, слоем пыли были покрыты крыши третьего и прилегающих к нему цехов.

Можно привести и при-

мер того, как в цехе № 1 (начальник цеха Н. А. Туркин) из-за несогласованности действий руководителей технологических и ремонтных служб допущена работа оборудования с отключенной системой электрической очистки газа. За каждым из таких примеров стоит некая-то техническая проблема, а самое элементарное нарушение технологической дисциплины, потеря чувства ответственности за последствия такой «работы».

Учеными подсчитано, что сокращение выброса в атмосферу лишь на одну тонну пыли сернистого газа и некоторых других веществ снизит ущерб, на-

носимый народному хозяйству, на 160—200 рублей, и это без учета стоимости уловленных и использованных в производстве веществ. Социальный же эффект от снижения выбросов более высок. И этого можно добиться даже без решения тех или иных технических задач, без вложения значительных затрат. Необходимо только повысить ответственность каждого работника за порученное дело, усилить контроль и улучшить эксплуатацию очистных сооружений.

А. НИКУЛИН,
председатель совета
ВООП хромпикового за-
вода.

НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

ЧЕРЕМУХА Тополиный

Внизу излучина крутая
И омут в зарослях ольхи.
Обрыв с черемухой у края
Желтеет боком у реки.
За ней деревня. Вдоль
дороги метели
Присели избы у ворот.
Пастух устало тащит
ноги.
И стадо сытое бредет.
Уже в ограде звон
в подойник,
Парного запах молока.
И мать ворчит: «Уйди,
разбойник»,
На шаловливого телка.
А он ей лижет руки, шею,
Сует мордашку под
струю.
Корову доит мать,
я с нею
В бидон черемуху дою.

с н е г
Пора настала летних дней,
Но почему-то вдруг
метели
На спящий город
налетели,
Срываясь с веток тополей.
Иду — влюбленный
человек.
И пусть бушует непогода:
Летит в такое время года
Лишь тополиный
теплый снег.
Еще немало наверху
В зеленых ветках
снега-пуха.
Метель доносит мне
до слуха,
Как город сладко спит
в пуху.
В. БЕЛОЗЕРОВ.

БОР ПРОСИТ ПОМОЩИ

Есть в Билимбае сосновый бор, многие знают его. Здесь отдыхают взрослые и дети. В жару прохладно, воздух свеж.

Но вот с северной стороны бора кому-то вздумалось

организовать свалку мусора. Смотришь из это, и сердце кровью обливается: почему же такое пренебрежение к природе?

Видимо, исполкому совета надо взять под конт-

роль зеленый уголок Билимбае, а с нарушителей (знать бы, кто они!) спросить строго.

В. БУЙНОВ,
житель Билимбае.

ЭТО ИНТЕРЕСНО ЛЕСНАЯ ПЧЕЛА

Сококачественный мед. Селится в дуплах липы, осины и реже — сосны. За ее янтарным и душистым медом часто охотятся медведи. Но им редко удается удовлетворить аппетит. Дикие пчелы хорошо защищают себя и свою семью от посягательства людей и зверей. Они умеют запасаться пищей на зиму, находят жилище в любом месте.

Лесники встречают старые деревья, в дуплах которых имеется по 100 и более килограммов меда. На Урале издавна занимаются колодно-бортевым пчеловодством. Весной вкладывают гнездо из старых сот в

колоду, оковывают ее железом для защиты от медведя, осенью подрезают соты и получают 20—30 килограммов меда и по 1—2 килограмма воска с каждой колоды. Этот древний славянский промысел со-

хранился и в лесах на границе Первоуральска, где обитают горнотаежные пчелы.

Июнь — время роения пчел, образуются новые семьи, которые ищут жилища. Многие интересуются, как найти в лесу пчел. Идите к ручью или речке, протекающей по лесу. Если поблизости есть пчелы, они где-нибудь на припеке будут

брать воду. Присмотритесь, определите направление лета. Можно найти пчел у лесных колодезев. Лучше искать в пасмурную погоду, когда лет пчел видней. Пойманные пчелы будут верно служить вам в саду.
В. СИНЦОВ, пенсионер.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
25 июня 1982 г., № 123

Наши леса — одно из немногих мест в Советском Союзе, где сохранилась дикая лесная пчела. Местные жители называли ее уральской горнотаежной. Она не боится холодов, ветров и даже дождя. Летает с ранней весны до глубокой осени, ищет медоносы и в пасмурные дни. Быстрее развивается, меньше болеет и дольше живет. Дает вы-

ПРАЗДНИК В ДОМЕ РЕБЕНКА

К празднику, посвященному Международному дню защиты детей, наш коллектив готовился с особенным старанием. Ведь нынче он проходил в юбилейный для Первоуральска год. Территорию вокруг Дома ребенка привели в порядок. В этом очень помогли шефы — работники ремонтно-строительного цеха хромпикового завода и учащиеся 5 «А» класса школы № 2. Сделано немало: убран мусор, листья, щебень, разбит цветник, восстановлены после ремонта теплотрассы, посажены кустарники, покрашены оборудование на площадках, веранды.

Медицинские сестры Л. Д. Дмитрова, П. Г. Попова разучили с детьми стихотворения, песни. А ведь наши ребяташки очень маленькие — в возрасте от полутора до трех лет, и многие только еще начинали говорить.

На праздник пришли гости — заведующая гордревотделом А. А. Лаврова, представители горпромторга Л. С. Смирнова и Т. Н. Малахова, шефы-хромпиковцы, пионеры школы № 2. Хозяева исполнили несколько песен «К нам гости пришли», «Гreet солнышко теплее», «Про Петушка». Марина Трифонова прочитала стихотворение «Это Ленин на портрете», Людмила Голованова — «Лето». Стихи про зайку и мишку прозвучали в исполнении Тани Овчинниковой и Андрея Луктова. Дети охотно танцевали. Интересен был сюрпризный момент с игрушкой-забавой — заводным мишкой.

После концерта ребята получили подарки. Игрушки принесли комсомольцы горпромторга, хромпиковцы — цветы, а также за счет гордревотдела и заводчан мы приобрели одежду и обувь.

Праздник понравился и взрослым, и детям. Ребятишки восторгались подарками, а взрослые были рады увидеть счастливых малышей, о которых так заботится государство.

Л. БРОННИКОВА,
главный врач
Дома ребенка.

■ СОВЕТЫ САДОВОДАМ КАК БОРЬБЫ С ПРОВОЛОЧНИКОМ?

Этот вопрос волнует садоводов-любителей из Новоуральска. Отвечает им агроном горсовета ВООП В. М. ВАСИЛЬЕВА.

Проволочники или проволочные черви — это личинки жуков-щелкунов. Длина тела жука 10—20 мм. Покровный цвет — темно-бурый, буро-коричневый, черный. У личинки тело твердое, словно проволока, желтого или коричневого цвета. Раздавить их почти невозможно, проще разорвать. Личинки повреждают семена, всходы, молодые растения, вбуравливаются в корни, клубни картофеля.

Меры борьбы с проволочником: тщательная и своевременная обработка почвы, ее весенне-осенняя перекопка, частое рыхление междурядий, особенно в мае—июне. От этого жуки и личинки гибнут.

Если участки сильно заражены проволочником, следует внести в почву аммиачную селитру или сульфат аммония (20—30 г на кв. м) с последующей подкормкой этими же удобрениями в половинной дозе. Неблагоприятные условия для его размножения создает известкование кислых почв. Не следует пренебрегать и выборкой попадающих жуков и личинок. Их необходимо уничтожать. Борьба с проволочником трудна, но если делать это систематически, то избавиться от него смогут все садоводы-любители.



ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Генеральной репетицией перед Всесоюзным днем бегуна, который решено провести 13 сентября по инициативе коллектива Уралмашзавода, можно назвать массовые легкоатлетические забеги первоуральцев, старт которых состоялся на площади Победы в минувшую субботу. В этих соревнованиях, посвященных выборам в местные Советы и Дню города-82, приняло участие около 1200 человек. Отличную массовость показали новотрубники и учащиеся СГПУ № 7.

Разные возрасты физкультурников — разные дистанции. У самых маленьких на отрезке в 100 метров успеха добились первоклассница Альбина Магрюнова из школы № 12 и Слава Шестаков — воспитанник детсада № 44. Среди ребят постарше, которых вышло на старт 196 человек, победу на трассе в 300 м праздновали Лариса

Паначева из школы № 21 и Дима Янов из ДЮСШ хромпикового завода.

Наибольшее число участников зарегистрировано в забегах на 500 метров — 501. У 11—12-летних полкилометра лучше пробежали ученики четвертой школы Марина Роменская и Дима Терехин. У тех, кому 13—14 лет, первенствовали Света Пономарева из школы № 21 и Дима Захаров из школы № 28. Среди юношей * и девушек 15—16 лет отличились Наталья Зонова из СГПУ № 7 и ученик школы № 28 Александр Титов.

Вышли на дистанцию 500 м и женщины до 30 и старше 30 лет. Победили представительница хромпикового завода Наталья Куклина и новотрубница Валентина Южакова.

В соревнованиях спортив-

ных семей самыми быстрыми оказались Анкудиновы: папа работает в цехе № 24, а мама — в цехе № 8 Новотрубного завода, дочь Оля — ученица школы № 1. Массовостью среди семей порадовали хромпиковцы Якимовы — на старт вышло четыре человека.

Большой интерес вызвали забеги на длинные дистанции. 1000 метров у мужчин выиграл воспитанник ДЮСШ Андрей Гасников, у женщин — работница цеха № 21 Люся Нурмиева.

На дистанцию пять километров вышли попробовать свои силы 82 человека. Самому юному участнику этого забега — ученику школы № 6 С. Кузнецову нынче исполняется 14 лет, а самому старшему З. Юсину — 76. Вот уж действительно — бегу все возрасты покорны. У женщин отлич-



чились хромпиковцы Галина Кузнецова и Светлана Пархоменко (1 и 3 места) и новотрубница Лидия Иванова (2 место). У мужчин первенствовали гости — свердловчане Михаил Калинин, Владимир Котенков, Владимир Ваганов.

Что же, в общем, праздник любителей бега удался. Победители и призеры забегов получили 45 почетных грамот и подарков, учрежденных предприятиями города. В награду бегунам достались наборы камер «Уральские самоцветы», фотоаппараты, медали, посвященные 250-летию Первоуральска, пластиковые лыжи, фотоальбомы, панно, посуда, игрушки... Но были и досадные просчеты в организации соревнований. Так, нечетко действовала комиссия по регистрации участников стартов.

Отсутствовала и спортивная лотерея, о которой так много говорили организаторы. И все же комитет по физической культуре и спорту при горисполкоме решил провести лотерею. Она состоится в День молодежи, 27 июня, на стадионе Новотрубного завода в 10 часов, после парада участников комбинированной эстафеты. Счастливые номера, под которыми в минувшую субботу бежали физкультурники, будут опубликованы в газете.

А. МОСУНОВ.

На снимках: в путь уходят участники забега на 5000 метров; вместе с папой к месту старта.

Фото Н. Булыгина.

Зам. редактора
В. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». «КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН». Сеансы: 12-30, 14 час. «ВОСЬМОЕ ЧУДО СВЕТА». Сеансы: 9, 11, 16, 18, 20, 21-40 час.
Клуб Трудоселка. «ТАЙНА ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ». Сеансы: 19, 21 час.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА, ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИЕНИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА И СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 6 ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1982—1983 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Принимаются учащиеся, окончившие 8 классов. Срок обучения 3 года с получением общего среднего образования по следующим специальностям: токари-операторы станков с программным управлением (юноши и девушки), слесари (юноши), электромонтеры (юноши), кузнецы на молотах и прессах (юноши), машинисты электромостовых кранов (девушки), волоочильщики для работы на трубоволоочильных станах (юноши), контролеры ОТК (девушки).

Юношей и девушек, окончивших среднюю школу. Срок обучения 10 месяцев по следующим специальностям: вальцовщики станов горячего проката труб (юноши), вальцовщики станов холодного проката труб (юноши), машинисты электромостовых кранов (девушки), контролеры ОТК (девушки), электромонтеры (юноши), операторы автоматических и полуавтоматических линий станков и установок (юноши и девушки), резчики холодных труб, баллонов (девушки).

Для поступления необходимо представить следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, характеристику из школы, свидетельство о рождении или паспорт, медицинскую карту из школы формы 26 и 25-ю, 12 фотографий размером 3x4 см.

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Учащиеся первого и второго курсов находятся на полном государственном обеспечении (бесплатное обмундирование и 3-разовое питание). Учащиеся третьего курса и поступившие на базе 10 классов получают стипендию 80—100 рублей в месяц плюс 50 процентов от суммы заработка на предприятии.

Время обучения в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж. Выпускники, окончившие училище на повышенные оценки, имеют право сразу после окончания училища поступить в техникумы или вузы.

В училище работают кружки художественной самодеятельности и спортивные секции. Выпускники работают на Новотрубном заводе.

Адрес училища: 623107 Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Сакко и Ванцетти, 17, телефоны 7-51-24, 2-36-26, 907-5-87.

Меняется двухкомнатная кооперативная квартира 23 кв. м в районе Техгорода, на трех- или четырехкомнатную коммунальную квартиру без денежной компенсации. Обращаться по тел. 2-47-34 до 17 часов.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

26 июня Первоуральский горпромторг у колхозного рынка проводит ярмарку. Начало в 9 часов.

27 июня Первоуральский горпромторг на площади Дворца культуры и техники Новотрубного завода проводит городскую ярмарку, посвященную Дню молодежи. Начало в 9 часов.

Все магазины горпромторга 27 июня работают без перерыва на обед с 10 до 15 часов. 28 июня магазины рынка — с 9 до 14 часов, магазин № 3 «Юбилейный» — с 13 до 18 часов.

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ И РЫБОЛОВОВ — ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЧАСТНЫХ ЛОДОК!

На базе № 1 Волчихинского водохранилища каждую субботу будет проводиться техосмотр лодок (только членов общества).

Плата за техосмотр 55 копеек, за базу-стоянку — 1 руб. 10 коп. Оплата на месте.

Ревдинский городской спортивно-технический клуб при ГК ДОСААФ проводит запись на курсы секретарей-машинисток, радиомехаников. За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по тел. 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Утерянный аттестат Ц № 020944 считать недействительным.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира 24,5 кв. м в г. Чусовой Пермской области на равноценную или однокомнатную отдельную квартиру в г. Первоуральске. За справками обращаться по тел. 2-22-21, после 19 часов.

Меняются малогабаритная двухкомнатная и однокомнатная благоустроенные квартиры на трехкомнатную во втором или третьем этаже с телефоном в районе Техгорода. Обращаться по тел. 2-74-66, после 17 часов.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.